
Chapter 4 जनन स्वास्थ 

1. कॉपर-टी रोकता है – 
 ननषेचन को 
 ओवूलेशन को 
 यूटेरस की दीवारों पर इम्ब्रियों के बनने को 
 ररप्रोडक्टीव डक्ट में रुकावट को 
 

2.  इनमें से कौन जनसंख्या ननयंत्रण का प्राकृनतक उपाय है – 
 शशकार 

 परजीववता 
 (A) एवं (B) दोनों 
 इनमें से कोई नहीं 
 

3.  ननरन में से कौन ववषाणु जननत रोग है? 

 फ्लू 

 पोशलयो 
 एड्स 

 इनमें से सभी 
 

4.  जनसंख्या ननयंत्रण के शलए हामोनल गभभननरोधक गोली प्रयुक्त है – 
 माला-डी 
 माला N 

 सहेली 
 इनमें से सभी 
 



5.  जनसंख्या अधधक होने से क्या होता है? 

 आय में कमी 
 खननज पदाथभ की कमी 
 जमीन में कमी 
 इनमें से सभी 
 

6.  यौन संचाररत रोग है – 
 खसरा 
 टी०बी० 

 गोनोररया 
 टायफाइड 

 

7.  ननरन में से ककसे कॉपर-टी रोकता है? 

 ननषेचन 

 अण्डोत्सगभ 
 वीयभ पतन 

 आरोपण 

 

8. भारत में प्रथम जनगणना कब हुई?  

(A) 1851 में  
(B) 1872 में 
(C) 1921 में  
(D) 1951 में  
 

9. ननषेचन रोकने के शल्य ववधध को कहते हैं : 



(A) Vascetomy 
(B) tubectomy 
(C) MTP  

(D) सभी  
 

10. जनसंख्या अधधक होने से क्या होता है?  

(A) आय में कमी 
(B) खनिज पदार्थ की कमी 
(C) जमीि में कमी 
(D) इनमें से सभी 
 

11. जनसंख्या अधधक होने से 

(A) प्रनत व्यम्ब्क्त आय कम हो जाएगी 
(B) प्रनि व्यक्ति आय बढ़ जाएगी 
(C) जिसाधारण का स्वास््य अच्छा हो जाएगा 
(D) इिमें से सभी  
 

12. इनमें से कौन जनसंख्या ननयंत्रण का प्राकृनतक उपाय है 

(A) शिकार  

(B) परजीवविा 
(C) (A) एवं (B) दोनों 
(D) इिमें से कोई िह ीं 
 

13. ननरनांककत में से कौन जन्मदर ननयंत्रण की शैल्य ववधध है?  

(A) वैसेतटोमी  
(B) ट्यूबेकटौमी 



(C) (A) तथा (B) दोनों 
(D) इिमें से कोई िह ीं 
 

14. जन्मदर ननयंत्रण की ववधध कौन-सी है?  

(A) GIFT  
(B) IVF-ET 
(C) IUCDs  
(D) ICSI  
 

15. कॉपर-टी रोकता है 

(A) ननषेचन को 
(B) ओवूलेिि को 
(C) यूटेरस की द वारों पर इक्रियों के बििे को  
(D) ररप्रोडतट व डतट में रुकावट को  
 

16. अवरोधक तकनीक का प्रयोग जन्म दर के ननयंत्रण के शलए कौन-सा है ? 

(A) कीं डोम 

(B) veginal pouch 

(C) डायफ्राम 

(D) इनमें से सभी 
 

17. अंतः गभाभशय तकनीक की औसत असफलता की दर है : 
(A) 23% 
(B) 20%. 
(C) 1% 
(D) 4%  
 

18. जनसंख्या ननयंत्रण के शलए हामोनल गभभननरोधक गोली प्रयुक्त है : 



(A) माला-डी  
(B) माला N 

(C) सहेल   
(D) इनमें से सभी  
 

19. ननरन में से ककसे कॉपर-टी रोकता है?  

(A) निषेचि  

(B) अण्डोत्सगभ 
(C) वीयथ पिि 

(D) आरोपण  

 

20. जनन स्वास््य के शलए क्या सावधानी की जरूरत है?  

(A) गभथपाि  

(B) यौि सींचाररि रोग से बचाव 

(C) गभथविी का समुचचि देखभाल 

(D) इनमें से सभी’  
 

21. जनसंख्या-ववस्फोट का पररणाम है : 
(A) आय में ह्रास 

(B) भूशम का ह्रास  

(C) खनिज का ह्रास 

(D) इनमें से सभी  
 


